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VisokosSolski sindikat Slovenije




Solidarnost s stavkajočimi hrvaškimi sindikati
na področju izobraževanja
Spoštovane kolegice in kolegi!
Visokošolski sindikat Slovenije vam sporoča:

Solidarno podpiramo stavko članov »Nezavisnog sindikata znanosti i visokog obrazovanja« in drugih sodelujočih sindikatov !

Zaposleni v javnem šolstvu, povsod po svetu, smo postavljeni v položaj, ko moramo zagovarjati in braniti svoje pravice in s tem tudi pravice učencev, da bi ohranili in izboljšali sistem javnega šolstva. Visokošolski sindikat Slovenije, ki v svojih vrstah združuje vse profile delavcev slovenskega visokega šolstva, pozdravlja in podpira hrvaške kolegice in kolege pri teh pogumnih dejanjih. 
Člani sindikati na področju izobraževanja s stavko jasno sporočate: DOSTA!
Pogajali ste se v dobri veri in zdaj stavkate zase, za svoje učence, za širšo skupnost in za ljudi vsepovsod, ki so ključnega pomena za javno šolstvo in socialno pravičnost. Vaše junaško dejanje, da se postavite v bran javnemu šolstvu, je vredno občudovanja in spoštovanja. Vaše zahteve bodo izboljšale javno šolstvo za vse. Vaš boj je boj za šolstvo, ki si ga zaposleni v šolstvu in učenci zaslužijo.
Pri vaši odločitvi za zaščito in izboljšanje statusa vaših članov in kakovostnega javnega šolstva, vas Visokošolski sindikat Slovenije iskreno podpira in vam sporoča:
Vztrajajte v tem težkem, vendar zelo pomembnem spopadu in za boljšo prihodnost vseh, ne popuščajte!
V Ljubljani, 29. 9. 2015

dr. Gorazd Kovačič,

podpredsednik VSS
