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U Zagrebu, 15. siječnja 2015. godine

Ur. broj:  16/15
Poštovani  članovi, 
zbog brojnih upita vezanih za utuživanje jubilarnih nagrada, obavještavamo Vas da drugi krug tužbi za jubilarne nagrade još nije počeo. Problem je nastao zbog neujednačene prakse sudova. U istim predmetima, koje za područje cijele Republike Hrvatske vodi isti odvjetnički ured, neki županijski sudovi usvajaju tužbene zahtjeve zaposlenika, dok ih drugi odbijaju. Čeka se odluka Vrhovnog suda RH kako bi se krenulo u drugi krug. Napominjemo da u slučaju gubitka spora sve troškove postupka snosi Sindikat hrvatskih učitelja.

O pokretanju drugog kruga tužbi bit ćete pravodobno obaviješteni putem svojih sindikalnih povjerenika te putem web stranice Sindikata hrvatskih učitelja. Također Vas obavještavamo da se u onim predmetima u kojima su tužbeni zahtjevi zaposlenika odbijeni, podižu ustavne tužbe, čime je osigurana maksimalna pravna zaštita naših članova u predmetnim sporovima.
Jedine osobe koje trenutno mogu podići tužbu prema Odluci Velikog vijeća su: 
a) članovi SHU-a koji u sljedeća tri mjeseca odlaze u mirovinu 
b) osobe koje su se javile svojim sindikalnim povjerenicima ili Tajništvu SHU-a s namjerom da podignu tužbu radi isplate razlike između isplaćenog i pripadajućeg dijela jubilarne nagrade, ali im je rečeno da pričekaju drugi krug, a oni su u međuvremenu otišli u mirovinu (s 31. kolovozom 2014. godine).
Prema Statutu Sindikata hrvatskih učitelja samo redovni članovi imaju pravo na besplatnu pravnu pomoć. Veliko vijeće Sindikata hrvatskih učitelja odlučilo je pružiti besplatnu pravnu pomoć pri utuživanju jubilarnih nagrada onim članovima koji su podnijeli zahtjev za utuživanje dok su bili redovni članovi, ali su obaviješteni da moraju čekati drugi krug tužbi, a u međuvremenu su otišli u mirovinu. Svrha ove odluke Velikog vijeća jest zaštita višegodišnjih članova koji su zbog sporosti sudova i neujednačene sudske prakse bili onemogućeni na vrijeme ostvariti svoje pravo na tužbu.
Također napominjemo da pravo na tužbu imaju samo oni članovi koji su pravo na jubilarnu nagradu ostvarili do 1. travnja 2014. godine. Nakon tog datuma jubilarna nagrada računa se prema osnovici u iznosu od 500,00 kn, a osobe koje su nakon tog datuma stekle pravo na isplatu jubilarne nagrade više nemaju pravnu osnovu za pokretanje sudskog spora.
Dakle za pokretanje tužbe kumulativno moraju biti ispunjena dva uvjeta: 1) da je pravo na isplatu jubilarne nagrade ostvareno do 1. travnja 2014. godine te 2) da član odlazi u mirovinu u sljedeća tri mjeseca ili je otišao u mirovinu do 31. kolovoza 2014. godine, a za vrijeme redovnog članstva u SHU-u podnio je zahtjev za tužbu, ali mu je rečeno da mora čekati drugi krug te je u međuvremenu otišao u mirovinu.
Dokumentacija koju je potrebno dostaviti:
1) dva primjerka punomoći za odvjetnika na koju se upisuje samo oib i potpis (u originalu)
2) punomoć kojom se opunomoćuje SHU za zastupanje (jedan primjerak u originalu)
3) isplatna lista iz koje je vidljivo da je isplaćena jubilarna nagrada u umanjenom iznosu

4) potvrda HZMO-a o radnom stažu ili preslika radne knjižice
5) kontakt stranke i sindikalnog povjerenika
6) za one koji su s 31. kolovozom 2014. godine otišli u mirovinu kratak dopis sindikalnog povjerenika, u kojem isti navodi kako su se članovi koji žele tužiti obratili povjereniku ili Tajništvu SHU-a za vrijeme radnog odnosa, ali im je rečeno da moraju pričekati drugi krug, a oni su u međuvremenu otišli u mirovinu.
Obrasce punomoći možete pronaći na web stranici Sindikata hrvatskih učitelja.

Novim Zakonom o radu ( NN 93/14) koji je na snazi od 7. kolovoza 2014. godine zastarni rok produžen je s tri na pet godina, tako da članovi koji čekaju drugi krug tužbi nemaju razloga brinuti da im pravna pomoć u predmetnim sporovima neće biti pravodobno osigurana.
Zahvaljujemo na razumjevanju.
S poštovanjem,                     
                                                                                               pravna savjetnica SHU-a
                                                                                                              Sandra Kimovec, mag. iur.

